




















Compte Rendu de Réunion 

02/07/2020  Visioconférence 

Consulté

Par : 
MEUNIER CAROLINE

Le : 3
1/08/2020



Réunion CSSCT : Feuille de présence 

Nom  Prénom  Fonction  Participation 

ROLANT  Jean Luc  Président CSSCT  Présent 

MONIER  Nicolas  Responsable QHSE  Présent 

GORCE  Pierre  DRH  Absnet excusé 

AMIANT  Valérie  Responsable RH  Présente 

DRZEWECKI  Patrick  Coordinateur CSSCT  Présent 

ELISAS  Frédéric  Membre titulaire  Présent 

LE ROUSSEAU  Yvon  Membre titulaire  Présent 

DARMET  Eric  Membre suppléant  Absent 

LUNEL  Guillaume  Membre suppléant  Présent 

POTIN  Laurent  Membre suppléant  Absent 

RAPHALEN  Michel  Représentant proximité  Présent 

VIVIER  Benoit  Représentant proximité  Présent 

MEERSCHOUT  Sandy  Représentant proximité  Présent 

Invités :          

Dr BLOM     CIHL Gien 45  Présent 

Dr ROBIDA     CIHL Olivet 45  Présente 

Dr HACAULT     SISTEL Dreux 28  Présente 

Dr 
MATHECOWITSCH   

SSt Côtes de lumière 
Sables d'Olonne 86  Présent 
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1 – Analyse des accidents de travail 

 TF1 :   2,68            TF2:   20,8            TG :    0,09     

 Analyse des FAT : la commission classe 4 Accidents sur le 1er semestre 2020  

 6 Analyses 5M restent à programmer. F. ELISAS prend en charge l’analyse de 
l’accident routier du mois de mai. 

 La vigilance reste de rigueur suite à la reprise d’activités « P ost Covid » mais 
également pour la période estivale et sur les travaux intersaisons.  

 C’est pourquoi les journées sécurité ont été maintenues en juin; en 
complément, un flash sécurité « spécial été » sera envoyé à tous les salariés 
 

 

2020 

Consulté

Par : 
MEUNIER CAROLINE

Le : 3
1/08/2020



Point chrome VI (Annexe en P.J .) 
Suite aux mesures d’ambiance effectuées sur les 24 sites en production, toutes en dessous du seuil de détection, la 
prescription de port systématique du masque dans les locaux « cogénération » a été levée. 
Toutes les mesures seront transmises aux médecins du travail. 
Les mesures restent en vigueur pour les opérations de maintenance sur les moteurs. 
Une stratégie d’évaluation de l’exposition a été validée avec 11 GEH identifiés. Des mesures au porteur sur un 
échantillonnage représentant ces 11 GEH sont en cours de réalisation sur l’ensemble de la France.  
Sur la région, 4 mesures sont prévues dans le cadre de maintenances 30000h. Un résultat connu inférieur au seuil 
de détection (Sarah Bernhardt), 3 mesures réalisées mi juin pour CH Y. Le Foll, SOFLEC et Gauchetières en attente 
de résultat. 
En attente des résultats globaux pour adaptation éventuelle des mesures de prévention. 
Travail en cours au niveau national avec les constructeurs pour identifier la cause de présence du Chrome VI 
 

Point COVID 19 (Annexe en P.J .) 
Sur 1000 salariés : 11 cas suspectés 
Les activités opérationnelles ont repris progressivement depuis début le 11 Mai. 
Les activités supports/administratives ont repris progressivement depuis début J uin. A partir du 6 J uillet, il y aura 
présence physique au poste sauf exceptions (Sur avis médical et pour garde d’enfant) avec validation de la 
hiérarchie. 
2 personnes restent en activité partielle pour vulnérabilité. 
Les reprises sont faites avec accueil sécurité des collaborateurs. Le respect des gestes de barrières, le port du 
masque si la distanciation ne peut être respectée restent une priorité. 
A noter : P as de consignes ou préconisations spécifiques et supplémentaires aux règles actuelles pour la 
climatisation ou le traitement d’air dans la mesure ou nos installations sont maintenues en état selon les règles de 
l’art. Il n’y a pas de risques pour l’utilisateur ou le technicien. 
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2 – Missions de la CSSCT 

 Visites de sites : A noter que de nombreuses visites laissent encore apparaître certains 
risques (marches, dénivelés, bouchons sur vannes…) qui devraient être corrigées par les 
techniciens. P. DRZEWECKI se rapproche de J . CHAUVIRE  pour dupliquer le kit 
« Bonnes pratiques » afin de corriger certaines situations à risques. 

 P our les prochaines réunions, une extraction des ARS  des membres CSSCT sera faite. 
 
 Le point « Egalité Homme/Femme »: 
       Suite à l’accord signé le 28 Janvier 2020 pour 3 ans, la CSSCT est mise à contribution 
pour réaliser un état des lieux des conditions de travail et plus particulièrement pour les 
femmes techniciennes terrain et également sur le télétravail, la rapport entre vie 
professionnelle et vie privée pour en tirer certaines conclusions. 
Un questionnaire sera mis en place et valider en CSSCT d’Octobre pour rencontrer les 
intéressées. 
La mixité représente 21% de cadres et 13% de non cadres . A noter également que nous 
n’avons pas beaucoup de stagiaires ni d’alternants qui ne sont pas forcément attirées par nos 
métiers. 
Le faible nombre de techniciennes dans nos effectifs nécessite d’analyser leur situation afin 
d’attirer plus de femmes vers nos métiers. 
Les membres volontaires pour cette missions sont : S . MEERSCHOUT – G . LUNEL – F. 
ELISAS  et P. DRZEWECKI qui seront accompagnés de V. AMIANT 
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2 – Missions de la CSSCT 

 Révision du contenu « Accueil sécurité » aux nouveaux embauchés  
       Le contenu sera modifié de sorte d’intégrer un focus SMI, le risque COVID 19, le risque 
       Chrome VI et les addictions 
       La dernière révision du quizz date de 2017 et le questionnaire est donc à remettre au 
       goût du jour. Sur ce point, les volontaires suivants feront une relecture d’içi fin septembre : 
       F. ELISAS  – G . LUNEL et B. VIVIER  
       Suite à une suggestion de la médecine de Dreux, N. MONIER  se mettra en relation pour 
       récupérer une boite à outils sur l’addictologie 
 
 Mises en situation pratique :  
      16 mises en situation avaient été retenues pour la région dont 6 en charge de la CSSCT,  
      à ce jour, il reste 2 points à finaliser, « Vidanges et purges réseau » par M. RAP HALEN  
      et Y. LE  ROUSSEAU et « Nettoyage des bacs à cendres sur petites Biomasse » par F.  
      ELISAS  et G. LUNEL. 
      Le déploiement terrain avec les référents désignés reste à venir, le but étant la maitrise 
      des risques métiers. Les mises en situation déjà réalisées sont en cours de relecture.       
 
 

Consulté

Par : 
MEUNIER CAROLINE

Le : 3
1/08/2020



3 – Plans d’actions régionaux 

 Révision du DUER 
      Une révision du DU est faite pour intégrer le risque lié au COVID19. 
      L’identification de la nature des risques est faite en rapport avec les fonctions 
      administratives ou techniciens avec cotation qui est en cours de finalisation. L’analyse est 
      complétée par la prise en compte des éléments de la  stratégie de prévention qui permet de  
      minimiser les risques résiduels, par exemple : Auto surveillance, Organisation des espaces de  
      travail (Fréquences réunions), EPI… 
      Sont reprises les consignes décrites dans les livrets COVID distribués. 
      Un envoi sera fait aux membres CSSCT pour relecture et présentation de la 
      démarche au CSE  début Septembre. (N.Monier) 
 
 Evaluation sécurité Sous traitants 
      Une action à été menée en 2015 en région pour la démarche MASE  afin de cibler 
      nos sous traitants pour évaluation avec une note attribuée entre 1 et 100. 
      Une nouvelle procédure validée par la Direction des achats fin 2019 avec envoi d’un 
      questionnaire SSE  à fin J uin 2020 pour réévaluation des contrats cadre région. Le 
      niveau d’exigence étant similaire au notre pour tous les sous traitants. 
      La synthèse de l’enquête sera faite à la prochaine réunion CSSCT (N.Monier) 
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3 – Plans d’actions régionaux 

 Evolution de l’outil Echap&belle : 
      Une nouvelle version de l’outil est cours par la siège. Elle devrait intégrer aux 
      collaborateurs de remonter une bonne pratique avec photos à l’appui. 
      Cette version intégrera également le TOP (Temps d’observation Particulier), les 
      incontournables à faire par exemple lors de la consignation électrique. 
      Et lors d’indentification de situations dangereuses, la possibilité au technicien de 
      clôturer la fiche lorsque le problème est résolu. 
      La nouvelle recette est en attente courant J uillet pour livraison en Septembre 
      ou Octobre. 
      Les membres auront accès à cette recette pour essais et retours .(N.Monier) Consulté
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3 – Plans d’actions régionaux 

 J ournées Sécurité 2020 : 
      Dans le contexte COVID, les journées ont été organisées différemment afin 
      de limiter le nombre de personnes, toutefois les petits groupes ont permis 
      des échanges intéressants.
      3 thématiques abordées: R isque routier et risques chimiques (en lien avec 
      politique SSE  2020) et COVID - 19 
      Il reste les journées sécurité sur Cogénération Biomasse à effectuer. 
      Le taux de participation région  est entre 80 et 85%, 92 causeries saisies 
      dans le portail.  
      Une enquête Google Forms reste à venir 
 
      La Direction remercie et félicite les membres de la CSSCT pour leur 
      implication dans la réalisation de ces journées sécurité (préparation des 
      supports et co-animation) 
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4 – Questions diverses 

 Expérimentation assistantes 37/41: impact conditions de travail 
      Les charges des assistantes (commerce/exploitation) ne sont pas équilibrées au fil du 
      temps. 
      L’organisation envisagée devrait permettre d’avoir des personnes dédiées sur différents 
      type de missions interfilières (réclamations,…). 
      Côté charge de travail : une mutualisation permettra un meilleur partage pour 
      absorber les pics d’activité.  
      Le projet apportera plus de polyvalence, donc d’intérêt au poste et d’employabilité, avec 
      l’accompagnement nécessaire qui est à prendre en compte. 
      Un état des lieux des niveaux de maîtrise sur les outils utilisés au quotidien 
      pour ciblages des besoins en formation sur les outils d’où une amélioration 
      des conditions de travail et également pour remettre à niveau les compétences. 
      Les espaces de travail restent inchangés. 
 
 Retour sur un problème en formation sur le chlore gazeux : 
      Dans le contexte COVID, 2 techniciens n’ayant pas reçu de masque individuel 
      adéquat pour la formation ce sont vu refuser la validation car n’ayant pas voulu 
      partager un masque de prêt pour 2 avec désinfection. La commission  
      s’interroge sur l’approvisionnement en amont et ose espérer que ce ne soit  
      qu’un bug. N.Monier prend contact avec le Centre pour régler le point. 
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4 – Questions diverses 

 Dans les ARS : Clés à molette et Clés à griffe sont à proscrire mais que 
propose t’on en lieu et place ? 

      P. DRZEWECKI et N. MONIER  font un point pour la prochaine réunion. 
 
 M. RAPHALEN partage une bonne pratique chez des prestataires 

extérieures. Il s’agit d’un établi pliant pour travailler directement derrière le 
véhicule (P hotos ci dessous). Michel récupère les éléments « marque et tarif ». 
F. ELISAS  fait un point avec le service véhicule région car une option serait 
déjà disponible. 
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RÉSULTATS DE L’ENQUÊTE

SUR LE TRAVAIL À DISTANCE

PENDANT LE CONFINEMENT

RÉGION CENTRE OUEST



RÉSULTATS DE L’ENQUÊTE SUR LE TRAVAIL À DISTANCE PENDANT LE CONFINEMENT

Enquête réalisée du 23 mai au 05 juin 2020 
 
 
 

CONTEXTE ET OBJECTIFS 
 
Recueillir la perception et le témoignage des collaborateurs en télétravail pendant la 
période de confinement liée à la crise sanitaire du COVID-19. 
 
 
 

MODE DE RECUEIL  
 
Questionnaire en ligne (30 questions dont 5 ouvertes) adressé par mail aux 
télétravailleurs, sous forme d’un formulaire Google permettant de collecter les réponses 
de façon anonyme. 
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RÉSULTATS DE L’ENQUÊTE SUR LE TRAVAIL À DISTANCE PENDANT LE CONFINEMENT
RÉGION CENTRE OUEST

Profil des répondants

Par genre

Nb %

Un homme 135 56,5%

Une femme 103 43,1%

Non renseigné 1 0,4%

Total 239

Par tranche d'âge

Nb %

Moins de 30 ans 16 6,7%

Entre 30 et 39 ans 60 25,1%

Entre 40 et 49 ans 90 37,7%

Plus de 50 ans 73 30,5%

Par filière

Nb %

Achats 8 3,3%

Commerce & Marketing 43 18,0%

Communication 2 0,8%

Finance 25 10,5%

Juridique 1 0,4%

Ressources Humaines 10 4,2%

Secrétariat Général 7 2,9%

Technique & Opérations 131 54,8%

Autre 12 5,0%

Managers

Nb %

Oui 69 28,9%

Non 170 71,1%

PARTICIPATION 

86% 
279 destinataires 
239 répondants 
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RÉSULTATS DE L’ENQUÊTE SUR LE TRAVAIL À DISTANCE PENDANT LE CONFINEMENT
RÉGION CENTRE OUEST

Q7. Avant la période de confinement, vous arrivait-il de télétravailler ?

Q8. Si jamais, pourquoi (question ouverte) ?

Non

Q10. Pendant cette période de travail à distance, aviez-vous auprès de vous des enfants 

de moins de 16 ans ?

59% 

32% 

9% 

Jamais

Ponctuellement

Régulièrement

31% 

3% 

5% 

5% 

7% 

9% 

1% 

Besoin non éprouvé

Non autorisation de la hiérarchie

Environnement de travail inadapté (espace /
informatique)

Incompatibilité perçue de la fonction (manager /
client)

Non concerné par l'accord existant / par la filiale

Non réponse

Autre

54% 

46% Oui

Non
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RÉSULTATS DE L’ENQUÊTE SUR LE TRAVAIL À DISTANCE PENDANT LE CONFINEMENT
RÉGION CENTRE OUEST

Q20. Arrivez-vous à concilier vie professionnelle et vie privée ?

Q12. L'ergonomie de votre poste de travail est-elle satisfaisante (écran, siège,...) ?

Q9. Actuellement, êtes-vous en mesure de vous isoler pendant vos heures de travail à 

distance ?

56% 

39% 

5% 

Oui, facilement

Oui, mais ce n'est pas
facile

Non, difficilement

42% 

72% 

53% 

23% 

5% 

5% 

Enfant(s) < 16 ans = OUI

Enfant(s) < 16 ans = NON

Oui, facilement Oui, mais ce n'est pas facile Non, difficilement

82% 

14% 

5% 

Oui

Pas toujours

Non

18% 

55% 

25% 

2% 

Oui, complètement

Oui, plutôt

Non, pas vraiment

Non, pas du tout
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RÉSULTATS DE L’ENQUÊTE SUR LE TRAVAIL À DISTANCE PENDANT LE CONFINEMENT
RÉGION CENTRE OUEST

Q13. Pouvez-vous réaliser l'ensemble de vos tâches en travail à distance ?

Q11. Avez-vous disposé des outils numériques adaptés au télétravail ?

Achats

Communication

Finance

Juridique

Secrétariat Général

Autre

48% 

49% 

3% 

Oui complètement

Partiellement

Très partiellement

57% 

36% 

6% 

0% 

Oui, complètement

Oui, plutôt

Non, pas vraiment

Non, pas du tout

38% 

63% 

50% 

76% 

70% 

29% 

53% 

67% 

38% 

33% 

50% 

20% 

100% 

30% 

57% 

40% 

25% 

25% 

5% 

4% 

14% 

6% 

8% 

Achats

Commerce & Marketing

Communication

Finance

Juridique

Ressources Humaines

Secrétariat Général

Technique & Opérations

Autre

Oui, complètement Oui, plutôt Non, pas vraiment Non, pas du tout
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RÉSULTATS DE L’ENQUÊTE SUR LE TRAVAIL À DISTANCE PENDANT LE CONFINEMENT
RÉGION CENTRE OUEST

Q14. Trouvez-vous que votre charge de travail est actuellement :

Q15. En travail à distance, estimez-vous que vous êtes :

Q16. Votre niveau de fatigue est :

7% 

55% 

38% Moins importante

Identique

Plus importante

55% 

32% 

41% 

61% 

4% 

8% 

Manager = OUI

Manager = NON

Plus importante Identique Moins importante

33% 

51% 

14% 

2% 

Plus efficace

Aussi efficace

Moins efficace

Beaucoup moins efficace

30% 

42% 

28% 
Inférieur à d'habitude

Égal à d'habitude

Supérieur à d'habitude
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RÉSULTATS DE L’ENQUÊTE SUR LE TRAVAIL À DISTANCE PENDANT LE CONFINEMENT
RÉGION CENTRE OUEST

ZOOM EFFICACITE RESSENTIE

Q15. En travail à distance, estimez-vous que vous êtes :

Étiquettes de lignes

Achats

Communication

Finance

Juridique

Secrétariat Général

Autre

36% 

32% 

41% 

55% 

19% 

12% 

4% 

1% 

Manager =  OUI

Manager = NON

Plus efficace Aussi efficace Moins efficace Beaucoup moins efficace

38% 

35% 

28% 

50% 

43% 

32% 

33% 

38% 

60% 

50% 

68% 

40% 

29% 

47% 

50% 

25% 

5% 

50% 

100% 

10% 

29% 

18% 

17% 

4% 

3% 

Achats

Commerce & Marketing

Communication

Finance

Juridique

Ressources Humaines

Secrétariat Général

Technique & Opérations

Autre

Plus efficace Aussi efficace Moins efficace Beaucoup moins efficace
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RÉSULTATS DE L’ENQUÊTE SUR LE TRAVAIL À DISTANCE PENDANT LE CONFINEMENT
RÉGION CENTRE OUEST

Q17. Faites-vous des points individuels avec votre manager ?

Q18. Avez-vous des réunions régulières en équipe ?

Q21. L'appui de votre manager pour traverser cette période a été :

Q19. Etes-vous satisfait(e) de l'animation et de la communication mises en place par votre 

manager ?

15% 

42% 

39% 

3% 

Oui, une fois par jour

Oui, une fois par semaine

Oui, de manière
irrégulière

Non, pas du tout

11% 

67% 

17% 

4% 

Une fois par jour

Parfois dans la semaine

Quelques fois dans le mois

Pas du tout

29% 

63% 

7% 

2% 

Très satisfaisant

Satisfaisant

Insatisfaisant

Très insatisfaisant

21% 

57% 

15% 

5% 

0% 

Oui, très satisfait(e)

Oui, satisfait(e)

Oui, satisfait(e) mais cela a nécessité une adaptation

Non, pas satisfait(e)

Non, pas du tout satisfait(e)
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RÉSULTATS DE L’ENQUÊTE SUR LE TRAVAIL À DISTANCE PENDANT LE CONFINEMENT
RÉGION CENTRE OUEST

Q22. Etes-vous satisfait(e) de ces semaines de travail à distance ?

Q23. Souhaiteriez-vous poursuivre le télétravail à la suite du confinement ?

Q24. Si oui, indiquez le nombre de jours par semaine :

3 jours par semaine

Autre

Je ne sais pas

25% 

61% 

12% 

2% 

Très satisfait(e)

Satisfait(e)

Pas satisfait(e)

Pas du tout satisfait(e)

34% 

49% 

17% 

Oui

Oui avec des
aménagements

Non

20% 

34% 

27% 

12% 
7% 

31% 

47% 

12% 

6% 4% 

1 jour par semaine 2 jours par semaine3 jours par semaine Autre Je ne sais pas

23 = Oui 23 = Oui avec des aménagements
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RÉSULTATS DE L’ENQUÊTE SUR LE TRAVAIL À DISTANCE PENDANT LE CONFINEMENT
RÉGION CENTRE OUEST

ZOOM SATISFACTION

Par âge

Par filière

Selon fréquence du télétravail avant confinement 

31% 

17% 

23% 

33% 

50% 

57% 

68% 

59% 

13% 

22% 

9% 

7% 

6% 

5% 

1% 

Moins de 30 ans

Entre 30 et 39 ans

Entre 40 et 49 ans

Plus de 50 ans

Très satisfait(e) Satisfait(e) Pas satisfait(e) Pas du tout satisfait(e)

13% 

33% 

36% 

10% 

43% 

21% 

33% 

75% 

60% 

100% 

60% 

80% 

43% 

60% 

67% 

13% 

5% 

100% 

10% 

18% 

2% 

4% 

14% 

2% 

Achats

Commerce & Marketing

Communication

Finance

Juridique

Ressources Humaines

Secrétariat Général

Technique & Opérations

Autre

Très satisfait(e) Satisfait(e) Pas satisfait(e) Pas du tout satisfait(e)

26% 

21% 

33% 

57% 

68% 

67% 

15% 

9% 

2% 

3% 

Jamais

Ponctuellement

Régulièrement

Très satisfait(e) Satisfait(e) Pas satisfait(e) Pas du tout satisfait(e)
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RÉSULTATS DE L’ENQUÊTE SUR LE TRAVAIL À DISTANCE PENDANT LE CONFINEMENT
RÉGION CENTRE OUEST

Q25. Avez-vous des craintes à revenir sur votre lieu de travail ?

Q26. Si oui, lesquelles (question ouverte) ?

Valeurs

Somme de 1=1

Somme de 27. Autre

Q27. Quelles sont vos principales motivations pour revenir sur votre lieu de travail 

(plusieurs réponses possibles) ?

15% 

85% 

Oui Non

68% 

0% 

11% 

19% 

8% 

Contaminer / Etre contaminé

Transport en commun

Organisation (Garde enfants, école, temps de
trajet, embouteillages...)

Autre

Non réponse

39% 

35% 

47% 

38% 

80% 

14% 

Retrouver un rythme habituel

Retrouver une meilleure solution bureautique

Retrouver un endroit dédié au travail

Participer à des réunions en présentiel

Revoir ses collègues

Autre
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RÉSULTATS DE L’ENQUÊTE SUR LE TRAVAIL À DISTANCE PENDANT LE CONFINEMENT
RÉGION CENTRE OUEST

Q29. Quels inconvénients retirez-vous de cette expérience (question ouverte) ?

5% 

27% 

5% 

14% 

10% 

10% 

10% 

6% 

9% 

5% 

9% 

23% 

Aucun

Manque de lien social / de convivialité / isolement

Ergonomie / aménagement du poste / environnement de travail

Outils / matériel informatique / réseau

Déconnexion / Conciliation vie privée / vie pro

Enfants

Communication + difficile / insuffisante (managers, collègues, 
clients…) 

Télétravail peu adapté au métier / à certaines tâches

Charge de travail / horaires / fatigue

Sursollicitation visios / téléphone / mails

Autre

Non réponse
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RÉSULTATS DE L’ENQUÊTE SUR LE TRAVAIL À DISTANCE PENDANT LE CONFINEMENT
RÉGION CENTRE OUEST

Q30. Quels avantages retirez-vous de cette expérience (question ouverte) ?

Somme de 30. Autre

Somme de 30. Aucun

28% 

32% 

9% 

19% 

14% 

14% 

7% 

6% 

4% 

20% 

Gain de temps sans transports

Efficacité

Flexibilité

Un nouveau mode de travail

Meilleure qualité de vie au travail

Moins de stress et/ou fatigue

Meilleur équilibre vie pro/perso

Autre

Aucun

Non réponse
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